




85%

47%

36%

30%

22%

19%

5%

1%

0%

Väljer en utbildning hon/han är intresserad av

Väljer en utbildning som ger många

valmöjligheter efter skolan

Väljer en utbildning som ger behörighet till

universitet och högskola

Får en bra miljö på skolan

Väljer ett program med goda chanser till jobb

efter gymnasiet

Får bra lärare på utbildningen

Börjar läsa på universitet snabbt efter

gymnasiet

Vet ej

Inget av ovanstående Total



31%

34%

18%

13%

1%

1%

0%

1%

7 - Barnet bestämmer helt själv

6

5

4

3

2

1 - Vårdnadshavaren bestämmer helt själv

Vet ej Total



52%

8%

35%

4%

Barnet bör läsa ett

högskoleförberedande

program

Barnet bör läsa ett

yrkesprogram

Ingen speciell åsikt i

frågan

Vet ej / osäker

Total



45%

38%

40%

55%

40%

45%

51%

62%

Förordar HF-

program
Förordar 

yrkesprogram
Ingen åsikt 

9%

11%

14%

9%

9%

18%

8%

5%

42%

49%

40%

32%

47%

32%

39%

28%



22%

34%34%

19%

41%

24%

Väljer en utbildning som ger behörighet till

universitet och högskola

Väljer ett program med goda chanser till

jobb efter gymnasiet

Föräldrar 30-39 år Föräldrar 40-49 år Föräldrar 50+ år



71%

66%

58%

47%

32%

31%

23%

6%

12%

15%

12%

9%

29%

4%

16%

15%

19%

31%

50%

30%

69%

7%

7%

9%

10%

9%

9%

5%

Få ett statusfyllt jobb

Få ett välbetalt jobb

Byta jobb enkelt i

arbetslivet

Vill ha bra arbetstider

Vill bidra till ett bättre

samhälle

Vill ha låg risk att bli

arbetslös

Vill göra föräldrarna

nöjda

Högskoleförberedande program Yrkesprogram Ingen skillnad Vet ej

30% av Stockholms-

föräldrarna uppger 

att HF-program är 

bäst för att göra 

föräldrarna nöjda.

Föräldrar värderar HF-

program högre än 

barnen själva – detta 

vet vi från UB:s 

undersökningar om 

gymnasievalet.



13%

9%

14%

46%

47%

35%

18%

18%

16%

10%

7%

11%

14%

19%

25%

De som går yrkesprogram har generellt i livet färre

valmöjligheter än de som går högskoleförberedande

program

Det är lättare att få ett jobb om man går ett yrkesprogram

än om man går ett högskoleförberedande program

Det är generellt bättre utbildning på

högskoleförberedande program

Instämmer helt Instämmer delvis Tar delvis avstånd Tar helt avstånd Vet ej



28%

54%

11%

4% 3%

Instämmer helt Instämmer delvis Tar delvis avstånd Tar helt avstånd Vet ej



49%

49%

11%

42%

36%

56%

4%

3%

19%

1%

1%

8%

3%

11%

6%

Det är viktigt att barnet/barnen i ditt hushåll jobbar extra

eller sommarjobbar under gymnasietiden för att skaffa sig

erfarenheter för framtida arbetsliv

Ett yrkesprogram blir bättre om det har ett nära samarbete

med näringslivet/arbetslivet

Barnet/barnen bör ta hänsyn till framtida

arbetsmarknadsbehov vid val av gymnasieutbildning

Instämmer helt Instämmer delvis Tar delvis avstånd Tar helt avstånd Vet ej



36%

28%

24%

20%

6%

2%

7%

Barnet bestämmer själv, jag skulle

aldrig aktivt rekommendera ett av

programmen

Om jag visste att yrkesprogram gav

högskolebehörighet

Om jag visste att mitt barn hade svårt

i skolan

Om jag visste att möjligheterna att få

ett jobb skulle vara bättre

Jag rekommenderar redan mitt barn

att gå ett yrkesprogram

Jag skulle aldrig rekommendera mitt

barn att gå ett yrkesprogram

Vet ej
Total
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•

•

•
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